

# 2009 год объявлен Годом молодежи

**Итоги 2008 года по работе молодежно-подростковых клубов и профилактике правонарушений среди молодежи в интервью с нашим корреспондентом подводит начальник сектора молодежной политики администрации Московского района Дмитрий Козлов.**

- Дмитрий Николаевич, расскажите о работе подростковых клубов в этом году.

- На сегодняшний день в молодежно-подростковых центрах (МПЦ) Московского района занимается более 4, 5 тысяч детей и подростков. Наши клубы стали действительно центрами неформального общения детей и подростков, центрами развития детского самодеятельного творчества. У нас нет никаких вип-клубов, мы стремимся к увеличению числа бесплатных кружков и устраиваем в платные секции ребят из малообеспеченных, неблагополучных и неполных семей, а также тех, кто стоит на учете в отделе по делам несовершеннолетних.

Также стоит упомянуть, что городской и районны-

й», «Пулковец», отдела по делам несовершеннолетних РУВД Администрации Московского района и Отдела образования Московского района призвана консолидировать работу в этом направлении. Педагоги – организаторы клубов, в течение года, посещают родительские собрания в школах своего микрорайона с целью привлечения в кружки и секции Центров. По заявке педагога – организатора инспектора ОДН и участковые милиционеры посещают крупные мероприятия, проводимые в клубах для поддержания общественного порядка при проведении молодежных акций, рок-фестивалей, дискотек.

мест для несовершеннолетних правонарушителей и оказанием им психологической и социальной помощи в решении личных проблем, восстановлением контакта с родителями, предоставлением места в общежитии в случае невозможности проживания дома. В настоящее время в «Новом поколении» работают более 200 несовершеннолетних, из них 43 жителя Московского района. Для организации досуга на базе предприятия в свободное от работы время проводится просмотр видеофильмов о вреде курения, алкоголизма и наркомании; спортивные соревнования по различным видам спорта.

- Как этим летом отдохнула наша молодежь?

- В 2008 году Комиссией по организации летнего отдыха рассмотрено 723 заявления от граждан, органов опеки и попечительства, холатайств от

них, состоящих на учёте (всего 184 человека) с подробным перечнем видов отдыха и занятости в летний период. Несовершеннолетние, состоящие на учете в ОДН, направлялись в лагеря «Молодежный» и «Юный моряк», в которых отдохнули 74 чел. В других загородных лагерях отдохнули 28 несовершеннолетних. За город выезжали с родителями 40 подростков.

В течение лета на базе ПМК работали трудовые отряды, в которых смогли поработать 160 подростков.

- Дмитрий Николаевич, расскажите подробнее о работе Центра психолого-медицинско-социального сопровождения.

- Одной из основных задач деятельности специалистов Центра в образовательных учреждениях Московского района по-прежнему остается развитие толерантности у уча-

приняло участие в «Неделе правовых знаний»?

- Более 15 тысяч школьников. В школах были проведены тематические линейки, классные часы, беседы и уроки, в ходе которых обсуждались вопросы правового воспитания, основные аспекты административного, гражданского и уголовного кодексов. Для учащихся начальных классов проведены игры на темы «Очень важные права», «Учимся уважать других», «Давайте жить дружно», «Как поступать нельзя». Для учащихся 5-11 классов организованы встречи с сотрудниками ОДН, РУВД, ГИБДД, Госнаркоконтроля, старшеклассники прослушали лекции «Знаешь ли ты закон?». Во многих школах были проведены: игры, деловые игры, турниры, брейн-ринг конкурсы, викторины, диспуты, дебаты правовой направленности.

2009-й год объявлен

более 4, 5 тысяч детей и подростков. Наши клубы стали действительно центрами неформального общения детей и подростков, центрами развития детского самодеятельного творчества. У нас нет никаких вип-клубов, мы стремимся к увеличению числа бесплатных кружков и устраиваем в платные секции ребят из малообеспеченных, неблагополучных и неполных семей, а также тех, кто стоит на учете в отделе по делам несовершеннолетних.

В подростково-молодежных клубах (ПМК) увеличилось количество клубных зон свободного общения - учитывая тенденцию современной молодежи к выбору более свободных форм досуга, сотрудники клубов ставят задачу создать единое воспитательное пространство, чтобы упорядочить стихийные проявления молодежной агрессивности, девиантного поведения. И совместная работа трех структур: подведомственных сектору молодежной политики клубов ГУ МПЦ «Московский», «Звезд-

ги» – организаторы клубов, в течение года, посещают родительские собрания в школах своего микрорайона с целью привлечения в кружки и секции Центров. По заявке педагога – организатора инспектора ОДН и участковые милиционеры посещают крупные мероприятия, проводимые в клубах для поддержания общественного порядка при проведении молодежных акций, рок-фестивалей, дискотек.

Также стоит упомянуть, что городской и районными администрациями значительные средства (более 30 млн. рублей) потрачены на капитальный и текущий ремонт помещений ПМК.

- Как организовано трудоустройство несовершеннолетних правонарушителей?

- На территории района расположено специальное предприятие «Новое поколение» (пр. Космонавтов, 28-3), подведомственное Комитету по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями (КМПиВОО), которое занимается созданием постоянных рабочих

мест для подростков. Для организации досуга на базе предприятия в свободное от работы время проводится просмотр видеофильмов о вреде курения, алкоголизма и наркомании; спортивные соревнования по различным видам спорта.

- Как этим летом отдохнула наша молодежь?

- В 2008 году Комиссией по организации летнего отдыха рассмотрено 723 заявления от граждан, органов опеки и попечительства, ходатайств от структурных подразделений администрации, УВД, а также 2 коллективные заявки на организованный отдых детей спортивного клуба «Титан», классов пожарных кадетов ГОУ СОШ № 484, по которым были приняты положительные решения.

Отдых и оздоровление детей и молодёжи, относящихся к социально незащищённым категориям граждан проходил на загородных базах по путёвкам, предоставленным КМПиВОО.

Также были составлены списки несовершеннолет-

подростков.

В течение лета на базе ПМК работали трудовые отряды, в которых смогли поработать 160 подростков.

- Дмитрий Николаевич, расскажите подробнее о работе Центра психолого-медицинско-социального сопровождения.

- Одной из основных задач деятельности специалистов Центра в образовательных учреждениях Московского района по-прежнему остается развитие толерантности у учащихся - формирование чувства терпимости, взаимопонимания. В 2008 году реализовались следующие учебные программы: «Формирование команды», «Уроки общения», «Дружный класс», «Личностный рост и коммуникативные умения».

В этом году одним из приоритетных направлений деятельности специалистов центра стала работа с родителями. Было проведено 129 родительских собраний, в которых приняли участие более 1700 родителей.

- А сколько учащихся

на темы «Очень важные права», «Учимся уважать других», «Давайте жить дружно», «Как поступать нельзя». Для учащихся 5-11 классов организованы встречи с сотрудниками ОДН, РУВД, ГИБДД, Госнаркоконтроля, старшеклассники прослушали лекции «Знаешь ли ты закон?». Во многих школах были проведены: игры, деловые игры, турниры, брейн-ринг конкурсы, викторины, диспуты, дебаты правовой направленности.

2009-й год объявлен Президентом Годом молодежи и конечно мы продолжим работу по профилактике правонарушений и еще более активно будем взаимодействовать с молодежно-подростковыми центрами. В 2008-м мы впервые вручили Молодежную премию Общественного совета Московского района тем, кто уже в студенческие годы достиг успехов в науке, творчестве и спорте. Уверен, что в 2009-м претендентов на премию будет еще больше.

Инна Котлярова